

我市将严打通信(网络)诈骗犯罪

可疑电话核实时会被拦截封停

本报讯 (记者王晓峰 通讯员孙波) 通信(网络)诈骗危害有目共睹,但防不胜防。记者昨日从公安部门获悉,近年来全市案(事)件、刑事案件、命案、五类案件、故意伤害案件、盗窃案件、“两抢”案件发案均呈下降态势,唯独通信(网络)诈骗案件连年上扬。

为此,市公安局于日前召开打防通信(网络)诈骗犯罪专项行动部署会议,今后可疑电话经核实后将被拦截封停。

澳门大专学生寻根之旅夏令营在甬举行

本报讯 (记者吴向正 通讯员孙莹) 昨日上午,由国务院侨办、省外侨办主办,宁波市侨办、宁波工程学院、镇海区侨办共同承办的2015年澳门大专学生寻根之旅夏令营开营式在宁波工程学院举行。来自澳门的38名大学生和宁波工程学院部分师生一起参加了活动。

据介绍,夏令营将持续至8月10日,其间专家们将围绕“宁波非遗的历史渊源和文化特色”“宁波方言漫谈”“电子商务在宁波的发展”“南宋宁波史家——一个书写历史的家庭”等主题,为澳门大学生开设讲座。另外,营员们还将参观天一阁、宁波帮博物馆、梅山保税港区等地,欣赏甬剧,感受宁波地方特色文化等。

有关人士指出,此次夏令营的举办,可以使澳门大学生更加了解宁波,促进宁波与澳门两地经济文化交流。

“你点我检”活动选出市民最想检测的前10类食品

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员金琳) 昨天,市市场监管局根据网民投票,排出了市民最关注的10类食品,分别为:生鲜肉,水产品,新鲜蔬菜、水果,乳制品(液体乳、乳粉等),烘焙食品(月饼、面包、饼干等),食用油,冷冻肉,婴幼儿配方乳粉,熟肉、熟食等自制食品,饮料及冷冻饮品(冰淇淋、冰棍等)。

8月21日,宁波市市场监管局联合宁波日报、甬派客户端、东方热线和人民网等媒体发布“你点我检进超市和市场”活动——“市民最想抽检的食品”征集令。广大市民热情参与,纷纷投票表达自己的意愿。

据统计,在征集通告发出10天内,相关信息点击量达到1.44万人次,其中有3354个网民参与投票,根据得票率情况,选出了市民最关注的10类食品。

宁波历史建筑“名片”请你来设计

本报讯 (记者王岚 通讯员叶建明) 市规划局日前发出征集令,向全社会公开征集宁波历史建筑LOGO和标志牌设计方案。

根据要求,征集的历史建筑标识须突出宁波历史文化传统建筑特点,标志牌须包含“宁波市历史建筑”字样、标识位置、历史建筑名称、编号、二维码、公布时间和“宁波市人民政府”的落款等;标志牌长度不超过0.6米,宽度不超过0.4米,符合施工要求等。征稿截至8月31日,参与市民可通过邮件、光盘刻碟快递等方式投寄到宁波市规划局。

目前宁波市历史文化名城保护工作正在深入推进,全市历史建筑资源普查工作蹄疾步稳。根据普查结果,将提出历史建筑建议名单,征求利害关系人和公众、专家意见后,经市政府批准公布。

本次征集将进行有奖评选。设计方案由宁波市规划局进行初审,通过公众和专家相结合的方法评出优胜奖和入围奖。优胜奖设3名,各奖励人民币10000元;标志牌入围奖设5名,各奖励人民币2000元。

通信(网络)诈骗案高发

据公安部门统计,去年我市发生通信诈骗案件、网络诈骗案件,同比分别上升36.8%和81.4%;今年上半年,全市发案量继续快速攀升。

这类诈骗已经给社会治安带来了较大压力,也给人民群众造成了较大的损失。今年上半年,全市损失价值在10万元至50万元的案件达97起,50万元以上的有19起,百万元以上的有3起。

警方将全面推行首问责任制

日前,市公安局党委审议通过了《全市公安机关打防通信(网络)诈骗犯罪专项行动工作方案》,将组建专业队伍,在全市范围内开

展为期半年的专项行动,全力打击犯罪分子的嚣张气焰。

记者了解到,我市警方将全面推进首问责任制。因为通信(网络)诈骗发生的最初几分钟,是止损和侦破的“黄金时间”。这就要求民警能在第一时间引导受害人向银行工作人员求助,或登录网上银行、拨打银行客服电话,采取连续5次输入密码的方式暂时冻结涉案账户。止损后,民警还需详细询问资金被骗方式、财物损失价值、诈骗的银行账户、涉案手机等12类

信息,及时录入相关警务信息平台,为开展后续分析研判和侦查工作创造条件。

除了打击外,警方还将继续推进“心防工程”建设,建立健全银行“大堂经理、保安员、柜台营业员”三道防线,最大限度减少案件发生和被骗资金流出。同时,警方已与电信、金融部门建立工作机制,对于疑似涉嫌诈骗的手机、固定电话、网站,一经查实,将在24小时内予以拦截封停,涉案账户也将紧急查冻。



科普大篷车 快乐农村娃

昨天,宁波大学信息科技学院“科普大篷车”开进镇海区澥浦镇庙戴村。四轴飞行器、平衡智能车、3D打印机等科技游戏让孩子们十分快乐。暑期里,该学院组织的10余支学生社会实践队巡回于我市农村乡镇,以趣味科普形式让农村娃体验科技的神奇与魅力。
(徐文杰 胡铭 摄)

高考第三批全省控制分数线出炉

文科263分 理科266分

本报讯 (记者陈敏 通讯员鲍夏超) 2015年我省高考第三批控制分数线出炉:文科263分,理科266分。文理科第三批招生主要为高职(专科)院校专业,对应高考第三类考试类别,考试科目为“3+技术”,满分550分。

今晚,浙江教育考试网将提供第三批成绩分段表查询,8月9日上午,考生可在上述网站查询自己在第三批的名次号。

接下来,高考第三批上线考生要开始填报文理科第三批志愿了。文理科第三批院校(含第三批提前录取院校)共533所,计划

招生8.51万余人。考生需对照我省统一公布的招生计划,登录浙江教育考试网按照系统提示进行志愿填报。

截至8月2日下午,我省高考文理科第二批平行志愿首轮投档录取已基本完成,考生可登录浙江省教育考试网或座机拨打声讯

电话16885678查询自己的录取状态。查询结果为“预录取”视同录取。届时,浙江省教育考试网统一公布文理科第二批和艺术类第三批、体育第二批的征求志愿计划,没有被录取的考生可于8月3日登录上述网站填报征求志愿。

作为一个让孩子开眼界、长见识的平台,却让一些家长颇有微词——

喜忧参半的夏令营

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

□本报记者 王量迪
实习生 郭茜

暑期过半,夏令营这个话题依旧火热。夏令营作为一个让孩子开眼界、长见识的平台固然是好,但其日益低龄化、贵族化的现象让家长颇有微词。暑期夏令营为何让人喜让人忧?它的利弊究竟如何?

轻松有趣的夏令营

日前的一个早晨,江北实验小学的王婷婷早早起床,穿上小书童的服装开心地去参加国学夏令营毕业典礼。在老师的带领下,她和小伙伴们排成一排,整齐地朗诵着《三字经》《诗经》等经典文章。

夏令营主办方表示,举办国学夏令营的一个目的,是希望孩子们能够放下手中的电子产品,学习和体验一下国学经典的精髓。同时,夏令营更希望通过几天的学习为孩子们开启国学之旅的大门。



据了解,夏令营的组织单位主要来源于学校、旅行社以及专门的教育机构。这些组织单位每年会有不同的内容,种类繁多,由于这类夏令营轻松有趣,很受孩子们的欢迎。

夏令营出现变味苗头

目前,市场上夏令营的名目越来越多,而且有些已与开办初更渐行渐远。

市民邱先生的孩子今年上初一。暑假前,孩子兴奋地拿着几张出国夏令营的宣传单回家说,班主任推荐全班学生参加游历美国、欧洲的夏令营,全程由学校老师陪

同。看到孩子满脸期待,邱先生却皱紧了眉头。“一个对西方文化毫无所知的孩子,出国游访能有多少成效,且一个老师能照顾得了10多个毫无自理能力的孩子?”邱先生坦言,“成人去一趟欧美国家游玩十天也不过一两万元,孩子的夏令营却要三四万元,实在难以承受,但看到孩子那么期待,自己又不想拒绝。”

很多学生家长接受采访时说有相似的感受。每年开学后,不少学校已经联合社会机构向在校中小学生推销夏令营了,不同机构开办出国夏令营的种类也是各种各样,价格不菲。有些学生听了老师的介绍,整天惦记着夏令营,家长如果不答

应,孩子连上课、吃饭都不安心。

记者在采访中还了解到,一些夏令营已慢慢变了味,正在演变成各种学习辅导班、强化班。报名参加了这样的夏令营活动后,很多孩子不但在暑假里没有得到放松,反而更累。“我们天天在上课,太累了,这样的夏令营我不喜欢。”一名参加了“英语夏令营”的小学生诉苦道。

要规范夏令营的活动

对于夏令营的利弊问题,“儿童教育专家谭老师”日前在微博上接受采访认为,中小学生参加夏令营能够提高孩子的独立自主能力,也能让他们以实践的方式学习,学会适当地与他人交流,这对孩子来说是很好的一次经历。但是,家长选择不合适的夏令营,对孩子来说反而是一个负担。

“家长不要强迫孩子去一个他们不喜欢的夏令营,应该让孩子自己决定喜欢哪些类型的夏令营。我们应该记住,这是让孩子去放松娱乐,而不是一项任务。”谭老师说。

对此,相关专家分析认为,要改变夏令营的乱象,根本的措施就是要做好监管。首先要出台关于夏令营管理的规定,明确监管单位和监管职责,也可以成立夏令营的行业协会来进行监管。其次是要切实做好监管,以审查组织夏令营的资质为基础,只允许规范的、信誉好的符合夏令营管理规定的单位组织夏令营,对非法组织夏令营的单位和个人进行严肃查处和重罚;第三就是要审核监督夏令营的组织方案,确保夏令营活动的质量,让夏令营的活动更规范。

说说垃圾分类 那些事儿 (27)

农村也要“分”起来

俞立伟

甬城晨笔

说到垃圾分类,很多人理所当然地把关注点集中在城市中心区域,却忽视了范围更大、涉及面更广的农村地区,这多少令人遗憾。笔者长年生活在农村,对“垃圾围村”现象有切身之痛,深感农村也有“分”起来的必要。

曾经山清水秀、鱼虾满河的乡村,如今同样面临生活垃圾暴增、居住环境恶化的窘境。但与城市相比,农村垃圾处理,无论是管理体系建设还是经费物资投入明显薄弱,加上一些村民落后的生活方式,随地乱扔、乱倒垃圾陋习未得到有效遏制,农村垃圾呈“野蛮生长”状态,“垃圾围村”成为美丽乡村建设的一大制约因素。

据报道,某地去年开展“五水共治”行动,仅河道流域清理出的垃圾就达50万吨。如此看来,把垃圾分类延伸到农村,并非一件可有可无的“小事”。它不仅能增强村民的环保意识,促进垃圾的资源化利用,而且可以从源头上减少环境污染,有助于打造宜居、宜游、宜业的乡村人居环境。不管是算经济账,还是算生态账,农村“分”起来势在必行。

当然,在农村推行垃圾分类工作要因地制宜,切合实际。与城市相比,农村生活垃圾中易腐垃圾的比例较高,如果能让农民掌握简单明了的分类方法,使有机垃圾及时得到分离,做到就地堆肥,直接还田,不仅可以有效减少垃圾处置量,还节省了大量的运输和处理费用,综合效益也会更加明显。

无论城市还是农村,垃圾分类是一场生活革命。只要充分重视、分级落实,并积极创设条件,确保经费物资投入,农村“分”起来不仅可行,甚至可能比城市做得更好。

奉化颁发我市首张“五证合一”营业执照

本报讯 (黄成峰 凌青 徐欣) 宁波碧水网络科技有限公司许冬日前在奉化市行政服务中心领到了一张同时赋有“工商注册号、组织机构代码、税务登记证号、社会保险登记证号、统计登记证号”的营业执照。据悉,这是宁波首张“五证合一”营业执照。

据了解,“五证合一”登记,主要指在不改变市场监管、国税、地税、人社社保、统计等部门审批职能,不改变原有证号编码规则的前提下,将企业设立组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证等四个证件和营业执照合并为一个证件,以“一照五码”形式向企业颁发。

记者了解到,为进一步深化商事制度改革,提升企业设立审批效率,今年4月奉化先期实行了工商营业执照、组织机构代码证及税务登记证的“三证合一”登记改革。企业设立时先办理“三证合一”证书,然后再分别到人力社保窗口、统计窗口办理社会保险登记证、统计登记证。

此次在宁波首推企业“五证合一”登记制,企业按照“一表申请、专窗受理、内部流转、并联审批、统一发照”的登记制度,只要到办理专窗(奉化市行政服务中心市场监管窗口)一次性提交材料、一次性统一领取“一证”,就可以办结企业设立所有手续。

北仑建筑工地

蓄起来的雨水 高温天降温防尘

本报讯 (北仑记者站陆素 通讯员虞英博 记者黄程) 炎炎烈日,高温来袭。日前,记者在北仑区新碶街道大路村综合楼工地看到,施工人员正拿着喷洒管对工地水泥路面洒水,降低来往工程车辆带起的扬尘。

“这些喷洒出来的水不是自来水,而是工地通过地下供水井和雨水管网,在梅雨季节和台风影响期间蓄起来的雨水。”大路村综合楼工地项目负责人姚经理告诉记者,工地提前进行工程施工规划,在建筑主体施工前先把工程配套的雨水管道等铺设好,因为建筑主体工程未完工,这些配套管道并没有与市政管网连接,具有储水功能。下雨的时候,路面的雨水汇聚到工地的七八十个窨井,并收集到预埋好的地下管道中,前段时间,这些管道里蓄满了雨水,大晴天正好可以用来洒水降尘、车辆冲洗、花木浇灌等。

在北仑区公安分局警务技能训练基地在建工地,记者看到了同样的场景:该工地通过混凝土水箱和地上管道结合的方式收集的雨水,正大量使用在花木浇灌、路面冲洗等。

北仑区住建局工作人员说,住建部门为区域内各施工单提供了样图,鼓励他们采用多种集水方式,除了地下水箱、管道,还有地面的循环水池等方式。目前,北仑城区20多个工程项目建有收集雨水重新利用的设施,占全区在建工程数30%左右,工地节水效果非常明显。“根据施工单位的反馈和初步估算,这些工地每年可节水4000吨。”

安置房抽签



江北区包家村旧村改造项目“滨湖晴园”安置房抽签日前启动。地处日湖周边的“滨湖晴园”有21幢共计1416套住宅,本次抽签涉及1084套,房源面积从50平方米至120平方米共8块。(徐文杰 顾筠 摄)